Ответы 8 класс
Тестовый раунд 
Максимальное количество баллов  за тестовый раунд – 18 баллов.

	Номер вопроса
	Ответ

	1
	Г

	2
	В

	3
	В

	4
	 В

	5
	Г

	6
	А

	7
	Б

	8
	В

	9
	В) А) Б) Г)

	10
	В

	11
	Б

	12
	А

	13
	А4, Б5, В2, Г3

	14
	Б3, В1, Г2

	15
	А4, Б1, В3, Г2


За каждый правильный ответ на задания 1-12 – 1 балл.

С 13-15 – по 2 балла (либо 1 балл за половину ответа,

в 14-м – 1 балл за две правильно составленные пары)

Аналитический раунд

Максимальное количество баллов за аналитический раунд  -   28 баллов
1. Это явление называется термокарст. Причина: вытаивание многолетней мерзлоты, оставшейся без защиты мохового покрова.

Всего – 2 балла

2.1) одинаковое соотношение тепла и влаги. –1 балл
 2) степи Южной Америки (Ла-Платская низменность) – субтропический пояс –  степи Европейской России – умеренный пояс.  Причина различия – разное количество тепла. На экватор приходит максимальное количество солнечной радиации, в умеренные широты – значительно меньше.-2 балла
 3) пампа (пампасы)-1 балл
Всего- 4 балла

3. 
	Ответ 
	75̊ в.д.
	1 балл

	Объяснение 
	Так как 17 часов, то это восточное полушарие
Разница в 5 часов (17-12=5)

Различие в 1 час- на карте 15̊
15×5=75

Вывод 75̊ в.д.
	3 балла


Всего – 4 балла
4.
	1.
	Предел наступления и начало бегства Наполеона
	Малоярославец
	Малоярославецкое сражение (октябрь 1812 г.) стало решающим. после которого Наполеон вынужден был отступать по им же разорённой Смоленской дороге
	1 б. за название города + 1 б. за объяснение 
(мах – 2 б.)

	2.
	Русский Барбизон
	Таруса
	Название дано по всемирно известной д. Барбизон близ Парижа, где собирались пейзажисты. Таруса – город, где жили и творили известные художники, писатели, музыканты, люди искусства и науки
	1 б. за название города + 1 б. за объяснение 
(мах – 2 б.)

	3.
	Мал городок, да Москвы старше на годок
	Козельск
	Первое летописное упоминание о Козельске относится к 1146 г. Москва была основана в 1147 г. Козельск хоть и значительно меньше Москвы, но старше её на 1 год
	1 б. за название города + 1 б. за объяснение 
(мах – 2 б.)

	4.
	Город мирного атома
	Обнинск
	Здесь в 1954 г. была введена в строй первая в мире атомная электростанция. Ядерная энергия использовалась для производства тепла и электроэнергии, т.е. в мирных целях. В настоящее время станция не работает. На её базе создан музей атомной энергетики
	1 б. за название города + 1 б. за объяснение 
(мах – 2 б.)

	5.

	 Колыбель космонавтики
	Калуга
	Большую часть жизни (43 года) в Калуге провёл К.Э. Циолковский – основоположник мировой космонавтики. Здесь им были написаны основные труды по воздухоплаванию, авиации, космонавтике, ракетодинамике и др. 
	1 б. за название города + 1 б. за объяснение 
(мах – 2 б.)


Всего 10 баллов

5.

	Общее 
	Лишнее 
	Пример 
	Баллы 

	проливы
	Суэцкий канал
	Берингов и т.д.
	2

	вулканы
	Гора Монблан
	Эребус и т.д.
	2

	озера
	Эгейское море
	Байкал и т.д.
	2

	притоки
	Амур – главная река
	Ока и т.д.
	2


Всего 8 баллов
ИТОГО: максимальное количество баллов – 46 баллов.

